



如皋:凝心聚力,绘就高质量发展新画卷

长江,是这方水土的慷慨馈赠;
长绿,是这片天地的诗情画意;
长寿,是这座城市独特的印记。

如皋上下一心,奋力打造长三角最具资源和成本优势的中高端产业集聚区、最具特色的生态旅游城、最具爱心的民生幸福地、最具活力的创业强磁场,努力筑就经济、生态、城市、民生全面高质量发展的高地。2019年预计完成地区生产总值1221亿元,同比增长7%;一般公共预算收入70亿元,综合实力位居全国百强县(市)第24位、全国科技创新百强县市第19位、全国创新创业百强县市第23位。

“紧紧围绕‘构建长江经济带战略支点重要支撑’的新定位,突出‘做实产业、做优城市、做好民生、建强队伍’四大重点,大力唱响担当实干的主旋律,万众一心,合力共为,至微至显,善作善成,接续开辟高质量发展新境界。”如皋市委书记张建华说。



如皋港集装箱码头集装箱吞吐量突破40万标箱



龙游湖群鸟翩翔



市民晨练



美丽乡村

➤ 聚焦项目强产业

2019年7月8日,位于如皋经济技术开发区的南通荣威娱乐用品有限公司水池三期项目开工建设,12月中旬投产。该企业在如皋已累计投资30亿元,成为全球最大的休闲运动用品制造企业。

两周前,总投资5亿元的海泰科特航空零部件制造项目在搬经镇安家,项目投产后,可实现年应税销售额15亿元。就在上周,上海华锦实业有限公司高新技术产业基地项目落户如皋,项目一期投资40亿元,建成达产后年销售收入可达100亿元。

项目接踵而至,得益于如皋出台支持经济高质量发展36条新政,大力支持项目招引、技术改造、科技

研发、企业上市,打好政策组合拳,画好发展同心圆,全力提供“不让您少得一分利”的最强制度保障。

猛攻项目蓄势能,扎实开展“重特大项目落地落实年”活动。全年新开工亿元以上项目118个,其中超10亿元的重特大项目19个,特别是城东工业区实现当年搬迁建设、当年落户项目,投资300亿元的正威5G新材料项目正式签约,跑出了令人称赞的“如皋速度”。在项目建设的有力推动下,如皋“5+2”重点产业体系初具规模,工业、服务业等主要经济指标保持高位增长,GDP增速高于全国、全省和南通平均水平。



照护保险社会服务机构上门服务失能老人



城市品质提升工程竣工后的龙游河大桥夜景

➤ 科技创新添引力

2019年4月,由如皋工业园区南通力威机械有限公司制定的《船舶与海洋技术——海船用锚链轮》国际标准经ISO国际技术委员会在瑞典批准发布。锚链轮是海上锚泊系统的核心部件,力威机械的这一突破是我国在海洋工程领域迈向世界的标志。

“一流企业定标准、二流企业做品牌、三流企业卖技术、四流企业做产品。”标准之争其实是市场之争。如皋推动高端装备制造等特色优势产业深入实施标准化战略,组建全国专业标准化分技术委员会1个、工作组7个,主导制定国家标准42项、行业标准96项、团体标准5项,获评中国标准创新贡献奖2项。

2019年,国家工信部公示首批248家专精特新“小巨人”企业名单,江苏万达特种轴承有限公司、南

通星球石墨设备有限公司、江苏明德玩具股份有限公司3家如皋企业榜上有名。如皋持续实施中小企业培育工程,涌现出一批创新能力强、特色突出、在国内细分市场占有优势地位的行业“配套专家”“单项冠军”和“小巨人”企业。

提升产业核心竞争力,如皋聚焦“5+2”重点产业,积极承接上海、苏南等地的优质转移项目,引进“高精尖缺”人才,培育本土化人才,培育壮大激光装备、第三代半导体、新型电力装备、汽车零部件、精密模具等先进制造业,加快发展软件与信息服务、现代物流等生产性服务业,全力推动纺织服装、船舶海工、新材料等产业板块转型升级,加快打造具有核心竞争力的现代产业体系和长三角中高端产业集聚区。



江苏万达特种轴承有限公司当选全国专精特新“小巨人”

➤ 共建共享办实事

“随着这里的生态环境越来越好,在此繁养栖息和越冬的鸟类也越来越多,龙游湖变成了鸟儿的乐园、观鸟的胜地。”2019年的最后一天,如皋市民谢鞠拍摄的组图作品《江苏如皋:龙游湖的冬天,群鸟翩飞美如画》登上“学习强国”,让人为之惊艳。

一年来,由如皋本土摄影爱好者推出的近30篇反映如皋生态文明建设、市民喜笑颜开乐享高品质生活的作品登上国家级主流媒体平台,代表了广大百姓对如皋市委市政府为民办实事的由衷礼赞。

这一年,如皋市民热切期盼的龙游河与外城河正式贯通,城市水脉实现南引北排、水系畅通;内外城河实施了控源截污、水循环净化,城河水质大幅度提升;34项重点城建工程扎实推进,涌现出龙游河大桥、滨溪路绿廊等多个新的“网红打卡地”。

在基础设施建设上,该市新增公共停车场6个、

停车泊位超400个,新投放垃圾分类设施1400个,“四好农村路”全国示范市创建成功,农村居民普遍感到道路变宽了,出行更方便了。

2019年初确定的16件政府为民办实事项目全面完成。城乡居民基本照护保险在南通各县(市)率先全覆盖,教育布局得到调整优化,镇级公立卫生院全面挂牌运行,城乡水质优Ⅲ类比例大幅提升,大气环境质量稳步向好,天蓝、水清、地绿的美丽画卷正徐徐展开。

“让群众有更多看得见、摸得着的获得感、幸福感。2019年如皋财政支出中民生投入占比达82.5%,持续推进‘脱贫攻坚’,新增城镇创业就业超过1.2万人,32个经济薄弱村集体经济经营性收入均达50万元以上,建档立卡低收入群众全部脱贫。”如皋市委副书记、市长何益军说。

·杨新明 邵亚丽 马志刚·

图片提供 如皋市委宣传部

